

# “三区共治”新突破

## 湖南街道民情快办站亮出“七个一”新招

□ 记者 奚亮

3月31日下午,一场以“三区联动大融合 构建治理共同体”为主题的湖南街道深化党建引领片区治理推进会在党群服务中心举行。本次会议不仅聚集了街道的“一建三公”力量、“街区治理力工程”专家委员会专家代表、区域单位代表、协同单位代表以及金色梧桐·满意物业共建联盟代表等常驻力量,还特别邀请了区委组织部、区委社会工作部、区房管局、区民政局等多个区职能部门共同参与,探讨并推进“三区”(片区、街区、社区)联动的大融合,构建城市治理共同体。

机制领先:

推动片区治理提质增效

从“领题”到“破题”,从“办好一件事”到“解决一类事”,湖南街道党工委相关负责人以“用好‘融、联、通’三字诀”为主题,强调立足风貌区“文、商、旅、居”

融合发展特征,深化“三区共治”路径,通过多元主体互促互动、跨部门协同解题、构建“党建+”融合矩阵,打造基层治理“湖南范式”。

聚焦片区治理,湖南街道进一步完善常态长效机制,在实践中总结形成《湖南街道深化片区治理工作机制》,通过“多格对一”机制、力量整合机制、问题诉求发现机制、片区综合调度机制、社会多元参与机制、联勤联动机制、科学评估督促机制等七大机制,探索“片区组织重构、队伍力量多元、问题收集多点、分析研判具象、联勤联动有效、成效评估科学”的事项流程,把解决当前问题和实现长效治理真正融合。

会议现场,徐汇区委社会工作部与湖南街道为“淮中片区民情快办站”进行揭牌,推出“七个一”流程规范,即一口现场通办、

一人专岗即办、一天答复市民、一起协同快办、一路统筹督办、一屏纵观片区、一件事到一类事,实现“事要解决、接诉即办”。  
破圈融合:

深化“四个双向”实践

聚焦沿街商铺、商务楼宇、新就业群体三类主体,今年,湖南街道将深化“四个双向”工作路径,打通破圈融合的发展环节,以融合党建引领深耕“街区治理力工程”。

“围墙内”+“围墙外”双向破圈,解锁居商互动新模式。通过片区例会、“家门口”的片区会、“街区大讨论”,解决围墙内外融合治理问题,2025年推出“活力街区”“暖心社区”等25项实事项目,打造基层治理新场景。

“垂直空间”+“横向空间”双向融合,激发市场主体新活力。聚焦世纪商贸广场和环贸广场亿元楼宇党群服务站的升级及

街区共享空间建设,吸引各行业领先企业,加速楼宇经济迭代。

“属地”+“属业”双向管理,打造专属友好新场景。面向新就业群体,创建“骑手友好型街区”,推进“城市守护者”计划,并探索律师行业党建共治联盟,打造法治街区以优化营商环境。

“党建”+“群建”双向赋能,形成多元共治新格局。加强基层组织建设,提升凝聚服务能力,推广“梧桐合伙人”品牌,推动开放式、新消费、音乐等特色街区建设,结合“文旅商体展”融合发展要求,推出电影街区、方志文化街区等,构建共建共治共享格局。

物业提质:

打造“满意物业”新标杆

针对公房物业管理难题,湖南街道推出“党建+物业”新场景,发布《党建引领“满意物业”建设2025年工作方案》,细化为

小区“一规两约”、物业服务质价相符、“物业+养老”新模式等15个具体工作项目,创新“维修资金日常续筹”模式,推动物业费质价双提升。

现场还表彰了4家示范业委会和先锋物业,金苑业主委员会、亦园大厦业主委员会获湖南街道示范业委会称号,上海衡复物业公司、上海志昕物业管理有限公司获湖南街道先锋物业称号,通过树立先进典型强化示范带动作用。同时,围绕“物业治理难题困境破解路径分析”的主题,2025年湖南街道社区治理学校“开学第一课”开讲。

据悉,为打造具有特色的“湖南范式”,湖南街道以党建引领为核心,通过机制创新、多元协同、破圈融合,持续书写“梧桐树下”的民生答卷,为基层治理现代化提供可复制、可推广的实践经验。

# 百廿积淀绽芳华

徐汇开启全年美育新篇章

□ 记者 王永娟 施昱辰

以电影之名,开启全年美育新篇章。3月29日上午,在海派风情浓郁的襄阳公园,一场文化与艺术的盛宴——“拾光·汇影”2025年上海市民文化节徐汇区“城市美育日”暨纪念中国电影诞辰120周年主题活动在此举行,2025年上海市民文化节徐汇区系列活动的序幕也由此拉开。

春日的襄阳公园,繁花似锦,在公园广场上,数十幅记载了上海电影历史的电影海报吸引了不少观众驻足。听一段电影音乐,了解音乐之于电影的意义与作用;阿卡贝拉电影歌曲串

烧让观众秒回光影世界,重温当时记忆;从《大闹天宫》到《白蛇:缘起》,精彩的器乐演奏生动展现了动画电影音乐的技术演变。

徐汇区作为中国“百年电影”发祥地之一,具有深厚的电影文化底蕴。今年徐汇区结合中国电影诞辰120周年,推出涵盖“电影+音乐”“电影+阅读”“电影+美术”“电影+旅游”四大板块的美育系列活动,将贯穿全年,覆盖全域、普惠大众,共有12个系列、120项精彩内容,覆盖全区40余个公共空间和点位。

其中,纪念夏衍诞辰

125周年系列活动已在“城市美育日”当天启动。结合国歌《义勇军进行曲》灌制90周年,将推出“国歌一起唱”融媒体活动。后续还将联动上海电影博物馆、《义勇军进行曲》灌制地纪念馆(百代小楼)、衡复风貌保护区等开展主题讲座、专家研讨、青少年研学等活动。湖南街道将打造“历史文化风貌叠加电影主题文化”特色街区,把电影艺术融入市民游客美好生活。上海电影博物馆将推出经典展映,4K修复版《神女》现场交响乐配乐特别献映将在5月18日“国际博物馆日”特别上映。

“到上海去——庆祝中国电影诞辰120周年特展”将于今年9月启幕。

“城市美育日”当天,徐汇全域范围内同步开启了丰富多样的电影美育活动。在衡山电影院,加入一场以电影为主题的“城市速写魔方”绘画之旅;在《义勇军进行曲》灌制地纪念馆(百代小楼)前,聆听熟悉的电影音乐,欣赏一场电影音乐快闪。

电影学者、上海交通大学教授、博士生导师李亦中表示,电影美育、Citywalk,都是很好的增加文化自信的方式,“上海这座城市积淀了很多跟电影、电影人有关的故事,我们要利用中国电影诞辰120周年这个年头,把这些故事讲出来,唤醒这个城市的光影记忆,一代一代传承下去。”

# 徐汇推出就业集市2.0版

□ 记者 曹香玉

日前,徐汇万科今年首场就业集市热闹开场,现场气氛热烈。数十家来自银行、科技、养老等多个行业的企业齐聚一堂,吸引了众多市民驻足咨询,积极探寻心仪的工作机会。

自2024年9月启动以来,徐汇就业集市已开展14场

次特色活动,累计吸引逾300家优质企业参与,共释放招聘岗位4554个,应聘者突破5000人次,收获近2000份优质简历,达成录用意向735人次。活动现场还为1590名求职者提供了精准的就业指导与政策咨询服务,切实帮助他们解决就业

过程中的疑惑和问题。

据悉,2025年徐汇就业集市将全面升级为2.0版。在继续保留万科主阵地的基础上,徐汇区人社局大胆创新,打破传统招聘场景的局限,以“小规模、高频次、广辐射”的模式,进一步延伸就业服务的触角。

此次升级还融合了区域各方优势资源,特别推出创营Inno Club科创服务区,为科技创新企业和相关人才提供更加专业、高效的对接平台。

据了解,徐汇就业集市将持续发力,通过不断创新场景、借助科技赋能、强化政策支持等举措,为企业精准输送优质人才,助力劳动者实现职业梦想。

# YoYo 登陆孤独星球

悠星网络与“星星的孩子”开启奇幻之旅

□ 记者 杨宜修 康家辉

在世界孤独症日来临之际,虹梅街道辖区游戏企业悠星网络携手飞叶艺术致康儿童康健园,共同举办了“YoYo的奇幻旅行”公益活动,通过水彩画共绘、互动游戏等形式,为孤独症儿童搭建起一座表达自我、增进社会互动的桥梁。悠星网络的吉祥物YoYo,成了这场艺术共创之旅的主角,他穿梭于不同场景中的奇妙旅行,不仅契合了悠星网络“创造幻想世界”的品牌理念,更成为连接企业志愿者与“星星的孩子”心灵的纽带。

悠星网络党支部的志愿者们带着满腔热忱走进了致康儿童康健园——一家致力于为特殊儿童提供康复、教育、养护的民营非盈利机构。他们首先参观了园内功能空间,墙上挂着的每一幅画作都讲述着孤独症儿童内心世界的独特故事,凝聚着孩子们对美好生活的向往。在致康儿童康健园园长沈海斌的讲解中,志愿者们渐渐了解了孤独症的基本知识,以及致康儿童康健园如何通过七阶艺术疗愈、感统训练、认知理解等课程,为“星星的孩子们”打开了一扇通往社会的窗户。

沈海斌骄傲地介绍道,“我们已经帮助了近600名孩子,其中两位已经大学美术专业毕业,还有几十名孩子正在中专、职校就读。我们的目标是通过艺术疗愈,让每个孩子都能在社会中找到属于自己的位置。”

悠星网络也表示,未来会积极探索将孤独症儿童的画作融入企业游戏周边的可能性,为孩子们提供更多展示自我、实现梦想的舞台,帮助他们更好地融入社会。